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Esercizio 1 (5 punti) _
Determinare, con il metodo desiderato, qualé delle seguenti forme proposizionali sono tautologie.

(A=-B)—A)— A (A%(BAC?H(A%B)V(A—)C))

A A=B |(A=B) A | (Aamy—A)= A

F [N V4 F \/ stopu' fxb ’:obe,@s\ ol \waf o
YIFLE 14 v o foml & ape fobilpa
v V]V v 4

T o

AlLR| c|AR hooc | (BBl i

E| F|F V, 14 F v v

E Flv Vv v F 4 \/

ElV|E N, v F v %

Elvv] y |V v v v

YIF|E] F F E E v

1|y B oV F £ F

LIVIEl V| E £ | E F

Y L\i Vool v R R v

\pofumuﬁv., Mom L\

F

Ridhs- b Yoo & ok mon & Sowpr. Qe
o er{ogogjqﬂ

Esercizio 2 (5 punti)
Tradurre le proposizioni che seguono in forma logica, individuando voi stessi le costanti predicative e individuali
necessarie allo scopo. Si cerchi di riusare per quanto possibile le stesse costanti in piu di una proposizione.

1. Carla é amica di Giulio
2. Tutti gli amici di Giulio sono anche amici di Laura

3. Esiste un amico di Giulio che non é amico di Carla

s

Tutti gli amici di Carla hanno almeno un amico che é a sua volta amico di Paolo

Specificare inoltre un modello che renda vere tutte le formule e che abbia un dominio costituito da almeno 5
elementi.
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Esercizio 2 (5 punti)

Tradurre le proposizioni che seguono in forma logica, individuando voi stessi le costanti predicative e individuali
necessarie allo scopo. Si cerchi di riusare per quanto possibile le stesse costanti in pit di una proposizione.

1. Carla é amica di Giulio
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utti gli amici di Giulig sono anche amici di Laura
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siste un amico di Giulig che non é amico di Carla

4. Tutti gli amici di Carla hanno almeno un amico che é a sua volta amico di Paolo
—

Specificare inoltre un modello che renda vere tutte le formule e che abbia un dominio costituito da almeno 5
elementi.
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Specificare inoltre un modello che renda vere tutte le formule e che abbia un dominio costituito da almeno 5
elementi.
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Esercizio 1 (5 punti)
Tradurre in forma logica proposizionale la seguente inferenza e verificare se é corretta.

Se il Milan vince la partita, allora la Juventus o I’Inter sara in seconda posizione. Se Juventus e Inter
saranno in seconda posizione, allora sara necessario uno spareggio. Quindi, se il Milan vince, sara
necessario uno spareggio.
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